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Βιογραφικό: 

 

Ο Ανδρέας Νοταράς είναι Επίκουρος Καθηγητής στο τμήμα Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου. Σπούδασε Κοινωνική Πολιτική και 

Κοινωνική Ανθρωπολογία στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Συνέχισε με μεταπτυχιακές 

σπουδές (D.E.A) Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στην École des Hautes Études en 

Sciences Sociales (EHESS) στο Παρίσι όπου και εκπόνησε και υποστήριξε τη 

διδακτορική του διατριβή (Ph.D), βασισμένη σε εκτεταμένη επιτόπια έρευνα στις 

περιοχές της Μαύρης Θάλασσας και του Καυκάσου στη Νότια Ρωσία. Έχει επίσης 

πραγματοποιήσει εθνογραφική έρευνα στη Θράκη πάνω σε θέματα ταυτότητας και 

εκπαιδευτικών στρατηγικών της Μειονότητας, καθώς και στην περιοχή της Αττικής 

όπου μελετά τους λόγους (discourses) και τις πρακτικές που σχετίζονται με τη 

συνύπαρξη και τη διαχείριση της ετερότητας μεταξύ του γηγενούς και των πρόσφατα 

εγκατασταθέντων πληθυσμών.  Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν σε θέματα 

εθνικισμού και εθνοτισμού, μειονοτήτων και διασποράς καθώς και στη θεωρία και 

την πολιτική της  πολυπολιτισμικότητας. Από το 2006 μέχρι το 2008 εργάστηκε στο 

συγχρηματοδοτούμενο ευρωπαϊκό πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας 

«Εκπαίδευση των Παιδιών της Μουσουλμανικής Μειονότητας στη Θράκη» με 

διοικητικές και ερευνητικές αρμοδιότητες, ενώ από το 2011 έως το 2016 ήταν 

επιστημονικός υπεύθυνος των "Κέντρων Στήριξης του Προγράμματος" 

(ΚΕ.Σ.Π.Ε.Μ.) με παράλληλη συμμετοχή σε ερευνητικά projects του προγράμματος.  

 

 

Ενδεικτική Βιβλιογραφία: 

 

 Μονογραφία: 

mailto:andreas.notaras@gmail.com


(υπό δημοσίευση): "Ρώσικες Κούκλες". Έθνη, εθνότητες και διαχείριση της 

διαφοράς στο σοβιετικό και μετασοβιετικό χώρο, Αθήνα: Βιβλιόραμα. 

 

 

Άρθρα και ερευνητικές εργασίες: 

 

2016: «"Εντός, εκτός και επί τα αυτά." Εθνικό ανήκειν, ιδιότητα του πολίτη και 

πολιτικές της εξαίρεσης: Το παράδειγμα των παλιννοστούντων», Δοκιμές, 17-18, 

Φθινόπωρο, σσ. 1-42. 

2015: «Ανθρωπολογία και Πολυπολιτισμικότητα: Όψεις μιας αμφίσημης σχέσης», 

Αξιολογικά, 29, σσ.115-142. 

2013: «Θράκη: ανιχνεύσεις των κοινωνικών διαδικασιών σε εξέλιξη στο χώρο της 

μειονότητας», αναλυτική ερευνητική έκθεση που εκπονήθηκε στο πλαίσιο και για 

τις ανάγκες του Προγράμματος "Εκπαίδευση των παιδιών της μουσουλμανικής 

μειονότητας στη Θράκη" (122 σελίδες). 

2010: «Κοινωνικοί μετασχηματισμοί και αναδιαπραγμάτευση της ταυτότητας. Η 

περίπτωση μιας ρωμαίικης κοινότητας στη μετασοβιετική Ρωσία», Δοκιμές, 15-16, 

σσ. 167-203. 

2008: «Εκπαιδευτικές πρακτικές και διλήμματα ταυτότητας στη μειονότητα της 

Θράκης. Η περίπτωση της Ξάνθης», Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 127, σσ. 

73-102. 

 


